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EXAMEN : SYSTEME TEMPS REELLE (STR)

PARTIEI: QCM
Cochez les bonnes réponses
1. Un systeme est dit temps réel sil respecte :

v Le temps de réponse
v L'urgence
v La durée du traitement
2. Le temps de réponse idéal signifie :

v Le temps minimal a respecter avant le traitement d"urgence

[l Le temps maximal a respecter avant le traitement d'urgence

v Le temps minimal a respecter apres le traitement d'urgence

] Le temps maximal a respecter apres le traitement d’urgence
3. L'ordonnancement des taches temps réel doit permettre :

] Le respect des contraintes temporelles pour le plus grand nombre de taches
v' Privilégier les taches les plus critiques
] Permettre une exécution rapide des taches

4. Un systéeme temps réel est :

1 Un systeme rapide
1 Un gestionnaire de données
v Un systéme prévisible

5. L'urgence traite :

1 Les événements aléatoires
1 Les évenements prioritaires
v Les évenements de priorité absolue

EXERCICE OI :

Supposons que 'ensemble de taches suivant soit donné :

T1 T2 | T3
rj 0 0 0
C 5 1 2
D 12 4 6
P 12 4 6

1. Quelle est la planification résultante de la politique d’ordonnancement SJF ?
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La période d’étude est PPCM(4,6,12)=12

Tl
T2
W T3
2. Vérifier si ce jeu de taches est ordonnanganle selon EDF
CaS Vl-:Dl- =Pl': Z:LI%S 1
condition nécessaire et suffisante

C; 5 1 2 oge 2 . . . A
i1y =4;+;t:=1= condition nécessaire et suffisante, le jeu de tiches est
i

ordonnancanle selon EDF

3. Quelle est la planification résultante de la politique d’ordonnancement EDF ?

T
T2
W T3

4. Quelle est la planification résultante de la politique d’ordonnancement FIFO?

BT
]
B T3

EXERCICE 02 :

On considére une suite des adresses virtuelles: 122; 35; 322; 234; 799; 0; 24;
10; 222; 643; 100; 243.

1. Donner la suite des numéros de pages, sachant qu'elles comportent 200 mots.

Il suffit de diviser I’adresse par 200, ce qui donne : O; O; 1; 1; 3; O; O; O;
1; 3;0; 1
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On suppose qu'un systeme implémenté avec la pagination a la demande suivant deux
algorithmes Algol et Algo2, et alloue un espace de 3 cadres de pages. Au cours
d’exécution, un programme accéde successivement aux pages 3,1,9,2,1, 3,2, 5, 3.
Avec Algol, la suite des pages présentes en mémoire est :
3 3 3 2 2 2 2 2 2
1 1 1 1 3
9 9 9 9 9 5 5
Avec Algo2, la suite des pages présentes en mémoire est :
3 3 3 3 3 3 3 3 3
1 1 1 1 1 1
9 2 2 2 2
1/ Déterminer dans chacun des cas le nombre de défauts de pages.
Algo1:6
Algo2:5
2/ Lequel des deux algorithmes correspondrait a l'algorithme FIFO, et lequel

W

correspondrait a OPT ?

Algo 1 : FIFO

Algo 2: OPT

3/ Au cours d’exécution, un autre programme acceéde successivement aux pages
9221,2,4,6,5,3,2,0,1,23,3,0,23 Calculer le taux de défauts de page (en supposant
l"utilisation d’un espace de 3 cadres de pages qui sont initialement vide) pour les
algorithmes : OPT, FIFO, LRU.

OPT
9 1/12/4|6 /53 |2|0|1|]2|3[3|0|2]|3
9 9194|653 |3|0|]0|]0|0|0]|]0|0]|0
21222222222 ]|2]|2]|2]|2]|2
1 /1,1 /11 |1|1]|1 1/1(3|3 (3|33
X | X X X X | X | X X X
Le taux de défaut est : 9/18=0.5 (50%)
FIFO
9 1124|653 |2|0|1|]2|3|3|]0|2/|3
9 919 4/4/4|3/3|3|1(1T|1(|1|1|1]1
2|12|2|6|6 |6 |2|2|2|2|3|3|3|3/|3
1/1(1|1|5|5|5]0]0|0|0|0|O0|2]2
X | X X X[ X[ X[ X[ X|X|X X X
Le taux de défaut est : 12/18= 0,66(66%)
LRU
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XXX | X[ X|X]|X

Le taux de défaut est : 12/18=0,66 (66%)
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